
Ενδεικτική λύση 

α) 

i. nCO2
=

VCO2

Vmol,𝑆𝑇𝑃
⇒ nCO2

=
6,72 L

22,4 L∙mol−1 = 0,3 mol. 

ii.     1 mol CΟ2        περιέχει       NA μόρια CΟ2 

               0,3 mol CΟ2     περιέχουν       x  μόρια CΟ2 

1 mol CO2

0,3 mol CO2
=

NA μόρια CO2 

x μόρια CO2
⇒ x = 0,3NA  

Άρα τα 6,72 L CO2 περιέχουν 0,3NΑ μόρια CΟ2 ή 0,3·6,02·1023 = 1,806·1023  μόρια CΟ2. 

iii. Μr (CO2) = 1· 12 + 2· 16 = 44. 

nCO2
=

mCO2

𝑀r,CO2

⇒ mCO2
= nCO2

∙ 𝑀r,CO2
= (0,3 ∙ 44)g = 13,2 g. 

Άρα τα 6,72 L CO2 έχουν μάζα 13,2 g. 

iv.                          

                                            1 μόριο CO2           περιέχει       1 άτομo C   και     2 άτομα   O 

     1 mol CO2  περιέχει NA μόρια CO2,  άρα περιέχει     NA άτομα C    και  2 NA άτομα O 

    0,3 mol CO2                                                  περιέχουν      x άτομα C   και       y άτομα O 

1 mol CO2

0,3 mol  CO2 
=

NA άτομα C 

x άτομα C
⇒ x = 0,3NA  

1 mol CO2  

0,3 mol CO2 
 =

2NA άτομα O 

y άτομα O
⇒ y = 0,6NA  

Άρα τα 6,72 L CO2 περιέχουν 0,3NA άτομα C και 0,6NA άτομα Ο. 

β) 

P ∙ Vδοχείου = nO2
∙ R ∙ T ⇒ P =

nO2
∙ R ∙ T

Vδοχείου

= 

2 mol ∙ 0,082 L · atm · mol−1 · K−1 ∙ (273 + 27) K

10 L
= 4,92 atm. 

Το οξυγόνο ασκεί στο δοχείο πίεση 4,92 atm.  

 

 


